

锡山区年产销量占全国 1/4

电动车产业申请加入“下乡目录”

日前,无锡市锡山区代表 20 多家电动车企业,通过无锡市经贸委,向商务部请求争取将电动车列入“家电下乡”产品目录。

锡山区是全国电动车生产基地的重要板块,整个锡山区现有电动车整车生产企业 180 多家,配套企业 480 多家,行业从业人员 3 万多人,年产销量达到 400 多万辆,约占全国电动车总产销量的四分之一。

节能环保将有助电动车入选目录

据统计,无锡目前约有 100 多万辆电动车,而且每年还以 15 万辆的速度增长,电动车已经成为人们出行必不可少的交通工具。“按照无锡 0.55 元/度的电费计算,电动车每骑行一公里,只需要半分钱。而目前的技术,一般电动车充满一次电的行驶路程在 60 公里,基本能满足大家日常的出行需要,按照一辆电动车平均 5 年的使用寿命计算综合使用成本,每天仅需 1 元钱,是摩托车使用成本的 1/5 左右。”

江苏新日电动车股份有限公司副总经理胡刚算了这样一笔账:“如果把电动车所耗电能全部还原折算成消耗的煤,那全年也能节能约 190 公斤的标准煤,或者减少使用成品油 150 公斤,同时还能少排放二氧化碳 400 公斤。当然,如果给电动车充电的电能是来自水电、太阳能发电或风电发电的话,那在使

用过程中就可以实现对能源的零消耗和污染零排放。”

除了节能,能够择时蓄能也是电动车在能源消耗方面的一大特点。随着经济的发展和人民生活水平的提高,电力需求的高速增长为电力供应带来了很大的挑战,依据目前电力系统负荷水平及增长态势,电力相对短缺的压力在今后一段较长的时间内仍然比较严峻。缺电一般发生在用电高峰时段,如果缺额大,就有可能被迫拉闸限电,给社会经济和人民生活带来不利影响。目前的电动车,基本上充满一次电可以行驶 60 公里左右,有的甚至超过 100 公里,基本能满足人们日常的出行需要,同时这也给了电动车使用者在何时充电提供了可选择性。如果目前全国的 1 亿辆电动车全部避开白天的用电高峰段而选择在晚间充电蓄能,则相当于建立了一个 800 万千瓦的电能储蓄站,相当于近 3 个秦山核电站的发电能力。

想“入选”还得先练“内功”

据了解,目前河南、山东、江苏等省的电动车年销售量达到 200 万辆以上,浙江、安徽、河北等省的电动车销售量达到 100 万辆以上,而随着各城市对“禁摩”措施的实施,人们也急需一种能替代摩托车的交通工具来弥补“禁摩”后的个人出行选择不足。而相较于城市而言,如果电动车想在农村遍地开花,在爬坡、载重等性能方面需要“更上一层楼”。

“之所以此前摩托车能在农村受欢迎,很大一部分原因是,除了充当个人的出行交通工具外,摩托车往往还被用来载人、载货,功能相当于城里人使用的微型汽车一样。即使电动车能入选‘下乡目录’,也得先练好‘内功’,才能赢得农民的青睐。”一位电动车业资深人士介绍说,之所以都想争取进入国家“家电下乡”的产品

目录,对于厂家而言,“入选”后可以享受按产品销售价格 13% 的政府补贴,这对于已经处于微利时代的电动车行业而言,实在是不可多得的“香饽饽”。

据介绍,目前一个成熟的电动车企业的新产品开发周期仅一个半月,不少企业已经开始在针对农村山地多的地形特点,研发出爬坡性能突出的电动车,有的电动车在载重能力方面也大于面向城市销售的电动车。可以说目前除了速度没有摩托车快以外,一些电动车名牌产品已经可以在载重、爬坡、续航等性能上达到摩托车的性能水平。

业内人士表示,此番无锡电动车行业之所以“急吼吼”地希望入选“家电下乡”目录,也是想借着“家电下乡”这个踏板,拓展农村市场。因为目前一辆电动自行车的销售价格在两千元,远低于摩托车的售价,因此更具有价格竞争优势。薛晨



新树“拐杖”遭劫

近日,在无锡金城路、高浪路等一些道路旁,绿化部门用于保障新栽树苗成活的一根根支架木棒,竟被人悄悄抽走了一根又一根,令人痛心。

严西楼 陈超 摄

二手电脑翻新当高档品出售

谨防卖假笔记本的骗子

“要笔记本么?”前两天无锡市民杨先生经过五爱路,遇到了一个神秘男子,向他兜售“偷”来的笔记本电脑。要不是钱不够,他差点就买下来了。“后来我上网一查才发现可能遇到了骗子,所以打电话来提醒一下。”杨先生说。

“偷”来的电脑便宜卖

杨先生在五爱路靠近梦之岛数码港附近的地方,遇到一个穿着牛仔、运动鞋,看起来年龄不大的男子,他拍了拍杨先生的肩膀。“要不要笔记本?”该男子肩膀上背了一个笔记本电脑包。

见杨先生停步,该男子自称是江南大学的学生,前段时间有个朋友送给他一台电脑,但他已经有一台了,所以就想把这台转让出去,只要 3000 元就行。怎么会这么便宜?杨先生有些犹豫,提出要看看电脑的配置。“我不懂什么配置,你自己开机看看吧。”男子说着,就把电脑递给了杨先生,杨先生开机查看属性,发现配置很高,并带有无线上网功能。正准备细看,该男子一把夺过电脑,说想要就拿钱,不能多看。

花钱买东西还不能多看,这是哪门子道理?杨先生有些纳闷,打算抬腿走人。结果该男子拉住他,让他到角落里再说。“唉,实话和你说吧,这电脑是我偷来的,你这样搞把警察引过来我就倒霉了。”男子说。

“我看了那台笔记本外观 8 成新,市场上这样的笔记本电脑至少要卖 5000 多元,我动心了。”杨先生说,可当时他只带了 1000 元不到,所以没买。

类似骗局经常发生

回到家以后,杨先生想想觉得不对劲,赶紧上网搜索一番,结果出了一身冷汗,原来自己是遇到骗子了。杨先生碰到的情况在网上曾有媒体披露过,这些骗子的伎俩大同小异。“一般来说,这些人都故意装着很害怕的样子,不让你仔细看电脑。”

在梦之岛经营笔记本电脑的某摊主说,这种事情在国内几乎每个电脑卖场附近都能遇到,他就经常在五爱路上看到一些背着笔记本电脑东游西逛的人,逢人就凑上去问要不要电脑,不过搭理的人不多。他说,现在还会上当的大多是一些不懂电脑的人,也有贪小便宜的人。其实这些所谓的笔记本电脑都是改装的,大多是用 2000 年以前生产的一些旧电脑,把笔记本外壳上的型号标签改掉,再把壳子加工得跟新的一样,实际上成本 300 元都没有。还有的骗子通过技术手段更改电脑的 BIOS,让电脑显示的配置和高档机器的配置一模一样,表面根本看不出。他建议大家不要在没有营业执照的流动摊贩手上买任何二手的电脑用品,再便宜也会出问题。陈超

婚外情酿流血案

婚外情是一种畸恋,由此而引发的惨痛悲剧不胜枚举。发生在无锡市锡山区某镇的一起故意杀人(未遂)案,再次向迷恋婚外情的人们敲响警钟。

36 岁的顾某和 40 岁的阿霞(化名)均是无锡本地人,各有家室。几年前,顾某喜欢上了比自己大四岁但仍丰姿绰约的阿霞。禁不住诱惑,两人逾越雷池。随着时间的推移,眼见女儿渐渐长大,周围人时常对自己指指点点,阿霞对自己的行为开始反省、内疚,决定断绝与顾某的不正当关系,并不再与其见面。顾某无法自拔,不能容忍阿霞与自己断交,遂于 2006 年 3 月初,不顾阻拦径直闯入阿霞家中,要与她面谈,后被公安机关以涉嫌非法侵入他人住宅,行政拘留 5 日并处罚款 200 元。之后,顾某又于同年 4 月 13 日找到阿霞与其理论。因言语不合,顾某将阿霞左上中、切牙打脱臼,造成牙槽骨折,构成轻伤;阿霞家人也被其打成轻微伤。顾某因此被法院以故意伤害罪,判处有期徒刑一年。

今年 1 月 30 日,顾某忍不住“思念”,又打电话给阿霞,邀其外出,阿霞便向顾某父亲寻求帮助。顾某不满阿霞将两人的事情告知他人,带上菜刀来到阿霞家中。交谈中发生争吵,顾某拿刀捅向阿霞,并不顾其哀求连刺 6 刀。顾某行凶时,阿霞 20 岁的女儿报警,顾某在逃跑时被警方抓获。经法医鉴定,阿霞一侧脾脏和肾脏受伤后被摘除,构成重伤。

2 月 10 日,无锡市锡山区检察院以涉嫌故意杀人(未遂)罪,依法批准逮捕犯罪嫌疑人顾某。日前,该院已对犯罪嫌疑人顾某一案向法院提起公诉。

据统计,由婚外情引发的凶杀、伤害案在刑事案件中占 26%。《婚姻法》第四十六条规定了在婚姻关系存续期间,有配偶者如有与婚外异性重婚或与他人同居等破坏公序良俗行为的,另一方无过错者可以请求损害赔偿。贺俊丽 王雪萍 陈超

私企欲承包出租车液晶广告

运管处称须得到工商部门审批



资料图片

无锡一家广告公司去年年底想出了在出租车上安装液晶广告显示屏的“生财之道”,可才装了 150 多辆,就遇上了阻力。广告公司的老板施先生称阻力来自无锡市出租车的行业管理部门——无锡市运管处。“他们一开始就不允许我装,后来我向上级部门投诉,他们又矢口否认之前的说法。”施先生希望运管部门能够给他一个明确的说法。

发现生财之道

2008 年 8 月,原本经营百货生意的施先生去广州办事。乘坐出租车的时候,他发现了一个新玩意——一些出租车上安装了液晶显示器正在播放视频广告。他认为这是一个独特的商机,而且无锡现在还没有类似的东西。“去年 10 月,我为此注册了一家公司。”施先生说,他曾向无锡市运管部门咨询,当时运管部门答复他问题不大,于是他出钱购置了一批液晶显示屏。通过和出租车

驾驶员闲聊,施先生获知无锡市许多出租车是驾驶员自己买的,只是挂靠出租车公司。

“我认为根据《物权法》的规定,这样的车辆驾驶员有自主经营和获得收益的权利,所以就在去年 11 月份发放了一批《告驾驶员的一封信》。”施先生希望有出租车驾驶员自愿安装。信中提到,出租车安装液晶显示器是免费的,安装在副驾驶座椅后的头枕上。凡是自愿安装的驾驶员,每个月可以获得 50 元补贴。

运管部门出尔反尔?

2008 年 11 月 28 日起,施先生开始在出租车上安装液晶显示器,前后一共安装了 150 多辆,总投入接近 70 万元。可安装后不到一个星期,施先生就接到了无锡市运管处的电话。“他们告诉我这样做是违法的,让我立即拆除。”施先生说,“他们还说如果不自行拆除,就要处罚我。运管部门还通过媒体发布信息,说我是违法的。”没过多长时间,一些出租车驾驶员就不敢再装了。

对此施先生表示不理解,他认为法律并没有明确

规定不能在出租车上安装液晶广告显示器,运管部门在有意刁难他。“无锡市有这么多的出租车,这是一笔很大的广告资源,我认为运管部门阻止我,是因为他们看到了这里面潜在的利益,他们是想垄断。”

有待工商部门审批

施先生的说法遭到了无锡市运管部门有关负责人的否认。昨日无锡市运管处有关负责人明确表示,不存在刁难。因为运管处对于出租车安装液晶显示器的问题没有发言权,运管处既不可能同意施先生安装,也不可能允许施先生安装。有关负责人表示,施先生在出租车上安装液晶显示器没多长时间,他们就接到了乘客的投诉,称这种情况影响他们的乘车质量。他说,在出租车上安装液晶显示器发布广告首先要到工商部门审批,其次要与车辆法定所有人也就是出租车公司签订协议。

出租车上到底能不能装液晶广告显示屏?《生活无锡》即日起开通热线 82756337,欢迎读者对此发表看法。

陈超



非法收油点 死灰复燃

一间小棚子、一块写着“油”字的简易木牌,就是一个收油点。近日在无锡市周边的省道、国道上又出现了不少非法收油点。这些非法收油点低价从过路司机处“购”得柴油、汽油,再以高价卖出赚取差价,存在很大的安全隐患,此前曾经多次被有关执法部门清理。

陈超 摄